Capitulo 14 — Excedente do consumidor

Questodes de Verdadeiro ou Falso
14.1. Excedente do consumidor € outro nome para 0 excesso de demanda.
Resposta: Falso  Nivel de dificuldade: 1

14.2. H& um excedente do consumidor positivo quando o valor total que se paga por alguma
coisa é menor do que a quantia que estaria disposto a pagar ao invés de fazer sem ele
completamente.

Resposta: Verdadeiro  Nivel de dificuldade: 1

14.3. Com preferéncias quase lineares, a variagdo equivalente e a variagdo de compensacao em
receita devido a um imposto sdo as mesmas.

Resposta: Verdadeiro Nivel de dificuldade: 2

14.4. Excedente do produtor a preco de p é a distancia vertical entre a curva da oferta e da curva
de demanda em p preco.

Resposta: Falso Nivel de dificuldade: 1

14.5. Se alguém estad comprando 15 unidades de x e o pre¢o de x cai em US$ 2, entdo o
excedente do consumidor deve aumentar em pelo menos US $ 30.

Resposta: Verdadeiro Nivel de dificuldade: 2

14.6. Se a fungéo de utilidade for Cobb-Douglas, entdo a variacdo equivalente e a variacéo
compensatoria serdo 0s mesmos.

Resposta: Falso Nivel de dificuldade: 1

14.7. Berenice tem a funcéo de utilidade U (X, y) = min{x; y}. O preco de X era para ser 3, mas
aumentou para 4. O preco de y manteve-se em 1. Sua renda € de 12. O aumento de precos foi
tdo ruim para ela como uma perda de US$ 3 em renda.

Resposta: Falso  Nivel de dificuldade: 2

14.8. Com respeito a Teoria da Demanda, julgue os seguintes itens:

© Se a demanda de mercado de um bem é dada por D(p) = R/p, quanto maior for R, mais
elastica sera a curva de demanda para um determinado preco.

(1) As perdas sociais associadas as politicas de precos minimos para bens agricolas sio
minoradas quando as curvas de demanda por bens agricolas sdo inelasticas em seus
segmentos relevantes.

(2) A variacio do excedente do consumidor decorrente de uma variagdo no preco de um bem
pode ser interpretada como a variacdo na utilidade do consumidor decorrente dessa mesma
variacgdo no preco do bem.



(3) Em 1979, o Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Califérnia entrou em greve contra os
produtores de alface, seus patrdes. A producdo caiu consideravelmente e como resultado, o
lucro dos produtores de alface aumentou. Mesmo assim, 0s produtores negociaram com 0s
trabalhadores o fim da greve. A disposicao dos produtores em negociar deve-se ao fato de
que a demanda de curto prazo é menos eléstica do que a demanda de longo prazo.

Respostas: F—V -V -V
Questdes de multipla-escolha

14.1. Senhor José tem uma fungdo de demanda por mel, que é dada pela equacgéo

D (p) =100 - p. Se o preco do mel é de 95, quanto é o excedente do consumidor liquido
do senhor josé?

(a) 12,50

(b) 5

(c) 25

(d) 6,25

(e) 9500

Nivel de dificuldade: 1 Resposta: A

14.2. A funcéo de utilidade de Rafael é min{4x; y}. Se o preco de x é 15 e 0 prego de y é de 20,
guanto de renda ela precisa para ser capaz de comprar a cesta que ela gosta, a cesta (x, y) = (5,
8)?

(a) 92

(b) 198
(c) 190
(d) 235

(e) 47
Nivel de dificuldade: 1 Resposta: ¢

14.3. Reginaldo ¢ apreciador de charutos. Sua fungéo utilidade é U (X, ¢) = x +10c — 5c2 onde ¢
é 0 nimero de charutos que fuma por semana e x é o dinheiro que ele gasta em consumo de
outros bens. Reginaldo tem US $ 200 por semana para gastar. O charuto lhe custa US $ 1 cada,
mas 0 seu preco subiu para US $ 2 cada. Este aumento de preco foi tdo ruim para ele como
perder a seguinte quantidade de renda:

(a) US$ 5
(b) US$ 7,25
(c) US$ 9
(d) US$ 8

(e) US$ 8,50
Nivel de dificuldade: 3 Resposta: E



14.4. Yoram possui a funcdo de utilidade U (x, y) = 2x + 5y. O preco de x ¢ R$ 4 e 0 preco de y
é R$ 15. Yoram tem R$ 150 por semana para gastar em x e y. Para ele é oferecido a chance de
participar de um clube de consumidores de y. Se ele se junta, ele pode obter y a um preco de R$
10. Quanto Yoram estaria dispostos a pagar para se juntar ao clube?

(a) nada

(b) US $ 30 por semana
(c) US $ 50 por semana
(d) US $ 75 por semana

(e) Nenhuma das anteriores.
Nivel de dificuldade: 2 Resposta: A

14.5. A funcéo de utilidade de Dexter é U (X, y) = min{x+ 2y; 3x+ y}, onde x é manteigaey é
armas. Se 0 pre¢o da manteiga é 4 e o preco de armas é 5, Qual seria o custo para Dexter
compra a cesta mais barata que ele gosta, assim como 4 unidades de manteiga e 3 unidades de
armas?

(@) 31
(b) 32
(c) 29
(d) 28

(e) Nenhuma das anteriores.
Nivel de dificuldade: 2 Resposta: D

14.6. Albino tem preferéncias quasilinear e ele adora pretzels. Sua fungéo inversa da demanda
para pretzels é p (x) =49 - 6x, onde X € o nimero de pretzels que ele consome. Ele atualmente
consome 8 pretzels a um preco de US $ 1 por pretzel. Se o preco de pretzels sobe para US $ 7
por pretzel, a variacdo no excedente do consumidor é Albin:

(@) - $90.
(b) - $ 56.
(c)-$42.
(d) - $45.
() - $ 42.
Nivel de dificuldade: 3 Resposta: D

14.7. As preferéncias de Berenice podem ser representadas por uma fungéo de utilidade, U (x,
y) = min{X; y}. Ela enfrenta os precos, (2, 1), e sua renda é 12. Se os pre¢os mudam a (3, 1),
entdo:



(a) a variacdo de compensacdo é igual a variacdo equivalente.

(b) a variagdo de compensacgdo é de R$ 2 maior do que a variacdo equivalente.
(c) a variacéo de compensacdo é de R$ 2 menor do que a variagdo equivalente.
(d) a variagdo de compensacéo é de R$ 1 maior do que a variacédo equivalente.
(e) ndo hé informacdes suficientes para determinar qual € o maior.

Nivel de dificuldade: 2 Resposta: D

14.8. A precos iniciais, Teodoro é um vendedor liquido de macas e um comprador liquido de
bananas. Se o preco das macés diminui e o preco das bananas ndo muda:

(a) a variacdo de compensacao deve ser negativa e a variagao positiva equivalente.
(b) a variagdo de compensagéo deve ser positiva e a variagdo equivalente negativa.
(c) tanto a variacdo de compensacgdo e a variacdo equivalente devem ser positivas.
(d) a variagé@o de compensacao e a variacdo equivalente deve ser negativo.

(e) a variacdo de compensacao deve ser negativo, mas a variagéo equivalente poderia ser de
qualquer sinal.

Nivel de dificuldade: 1  Resposta: C
Questdes Abertas

14.1. Suponha que no mercado de determinado produto, a demanda seja dada por:
D ={(q, p) / pq = 8000}

e a oferta por:

S ={(a. p) / g =500p}-

Calcule o excedente do consumidor ( divida o resultado por 100 ).

Resposta: 10



